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NIV-NYTT 

Utkommer i februar, mai, oktober og desember. 

Redaksjon:  Harald Bråthen, Lars Kolsrud, Petter Riiser, Kari Strande, 

Erik Unaas. 

Redaktør Per Rune Eknes. foto: Håvard Lillegård. 

 Vinter OL på sporet 

 
I disse dager er det full rulle med vinter OL. 

 

Vi forventer en rekke norske medaljer og også 

gode resultater ellers. Endelig er det også mulig å 

se det meste på TV fra stuene våre. NRK og TV2 

sender det meste av det som skjer i Italia de 

kommende ukene. 

Og sannelig kan vi trenge et godt mesterskap på 

TV i beste sendetid nå. Hverdagenes medie-

budskap ellers, blir bare verre og verre.  

 

Da er det godt å se vinner-typer og det helst fra 

Norge som vinner medaljer. Og for et OL - lag vi 

har. Vi har forventninger i en rekke idretter, og fordi 

om det ikke er bare å stille opp og ta gull heller for 

de norske utøverne, så ha vi lov til å ha 

forventninger. 

 -Vi gleder oss.  

 

Det gjør vi også til årsmøtet, der ingen ringere enn 

vårt eget medlem Vegard Ulvang skal ha hoved -

innlegget, - og det midt i OL. Han har levd både i og 

tett på langrenns-eliten i 30 år, og vet nok også hva 

som skjer bak kulissene nå i OL.  

 

 

Vel møtt 10. februar. 

 

 

 

 

Per Rune Eknes, redaktør. 
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Styrelederens ord 
I NIV-nytt nr. 1, januar 2025 skrev jeg: «Vi 

lever i en tid med stor uro. 

Konfliktene er mange og de varer og varer» og 

jeg legger til: «Og det er liten grunn til å tro at 

det blir noen stor bedring ved at Trump har 

overtatt presidentembetet i USA, dessverre». 

 

Her fikk jeg mer rett enn jeg kunne ha forutsett i 

mine mest pessimistiske øyeblikk. Det skjer 

utrolige ting rundt oss nå, med trusler om 

annektering av Grønland og en amerikansk 

president som fornærmet sier han ikke har fred 

høyt på dagsorden lenger fordi han ikke fikk fredsprisen. Samtidig fortsetter 

lidelsene i Ukraina, på Vestbredden og i Gaza. Befolkningen i Iran, Sudan mfl. 

bør også nevnes. Den jamne strømmen av nedslående nyheter gjør noe med oss. 

Det er derfor viktig å ta pauser fra nyhetsflommen, lese ei god bok, lytte til 

musikk, se på en lokal treningskamp eller bruke de mange kulturtilbudene vi er 

velsignet med. Turer i marka gjør også godt for sjelefreden. Det gjør også møter 

med venner og felles opplevelser. Der er vi heldige i NIV. Vi har våre faste 

møteplasser.  

 

Med felles lunsj i forkant av møtene er det også mulig å slå av en prat med 

hyggelige idrettsvenner.  

 

Det vi har felles, er jo interesse for og erfaringer fra Idretten og der er det stadig 

noe å engasjere seg i og glede seg over! Nå står vinter- OL og Paralympics foran 

oss. Det er bare å glede seg! 

 

Vi kan se fram til gode prestasjoner, til laginnsats og idrettsglede, men må også 

være forberedt på at det kan bli «stang ut» innimellom. Det hører med ! Det skal 

også bli fint med sendinger der alle øvelsene dekkes av kanaler som alle har 

tilgang på ! Det er bra for fellesskapet og for at idrettsengasjementet skal få 

utfolde seg!  

 

Sommertur, julebord og årsmøte-middag er også arrangement som jeg håper 

bidrar til gode opplevelser og styrke til å stå i den krevende nyhetsstrømmen. 

 

Ønsker alle et godt årsmøte og en hyggelig årsmøtemiddag! 

 

Tove Strand 

Tove Strand, styreleder 
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Fotball og ski hedret mest på Idrettsgallaen 

To av Norges topp vintersportutøvere, Johannes Thingnes Bø og Therese 

Johaug, mottok hedersprisen på Idrettsgallaen. Hele fire priser gikk til 

fotballen! Hvordan dette skal gå om Norge virkelig presterer så godt som vi alle 

drømmer om i sommerens VM, tør vi nesten ikke tenke på! Erling Braut 

Haaland ble hedret både med utøvernes pris og fikk prisen som årets mannlige 

utøver. Fotballgutta ble Årets lag, og Ståle Solbakken vant prisen for Årets 

trener.  

Her er alle prisvinnerne under Idrettsgallaen 2026: 
Utøvernes pris: Erling Braut Haaland 

Årets mannlige parautøver: Salum Kashafali 

Årets kvinnelige utøver: Jeanette Hegg Duestad 

Årets kvinnelige parautøver: Helle Sofie Sagøy 

Årets mannlige utøver: Erling Braut Haaland 

Årets gjennombrudd: Kristoffer Reitan 

Årets ildsjel: Synnøve Hopen 

Årets trener: Ståle Solbakken 

Årets forbilde: Camilla Herrem 

Årets lag: Fotballandslaget, herrer 

Årets navn: Katrine Lunde 

Hedersprisen: Johannes Thingnes Bø og Therese Johaug.      Harald Bråthen                                            

Johannes Thingnes Bø fikk hedersprisen. Det gjorde også Therese Johaug. Som rapporterte og 

deltok fra fødestuen – hvor en ny langrennsløper kom til verden. 
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Et magisk møte med Idrettsgallaen 

  
Jeg har fulgt Idrettsgallaen på NRK i mange år, - sittet hjemme i 

sofakroken og latt meg rive med av jubel, taler og glitter. Men å være til 

stede i Hamar i år, midt i selve hjertet av begivenheten, var magisk. 

Nina Hanssen fikk mange tok mange fine bilder på idrettsgallaen. 

Selv om det ikke var lett å finne fram i hallen ble jeg utrolig imponert da jeg 

kom inn i varmen. Rundt tusen festpyntede mennesker fylte salen: 

idrettsutøvere, ledere, politikere, ildsjeler og en hærskare av journalister og 

fotografer. Noen sendte live mens andre rapporterte fortløpende fra 

presseboksen. Heldigvis hadde jeg en erfaren ledsager i tidligere president i 

Danseforbundet, Harald Bråthen, som guide og døråpner denne kvelden. Det 

gjorde opplevelsen ekstra rik da han kjenner mange mennesker. 

 Før TV-sendingen startet, fikk vi et varmt glimt av ekte grasrotglede da en 

gammel kjenning, Per Neergard fra Norsk Folkehjelp ble oppringt fra Norsk 

Tipping fra Scenen om at hans grasrotorganisasjon på tippekortet skulle få 

10.000 kroner.  Den dyktige artistduoen Nico og Vince fikk stemningen i taket 

da de inviterte til bevegelse og sang. Og vertskapet vandret rundt i salen så 

publikum ble aktivisert. Det var intenst med direktesending uten pause og det 

var tettpakket program, så det ble ikke mye tid til refleksjon eller do pauser for 
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den saks skyld. Men det var fint å kunne kjenne på stemningen, og jeg lot meg 

bevege mange ganger. Særlig rører gjengen fra Team Pølsa, så inderlig med sin 

deltakelse.  Og det samme gjorde flere av de flotte verdige vinnerne og ikke 

minst vinner av ildsjel-prisen som bruker all sin fritid på å gi barn og unge et 

sted å høre til. Musikk, humor og prisdryss ble bundet sammen av en god, 

nesten familiær stemning – slik jeg har hørt bare idretten kan skape. Etter mange 

timer i salen, der både idrettspresidenten, kulturministeren og statsministeren 

bidro med varme ord, kjente jeg på en stolthet over å være norsk – og over alt 

det frivillige arbeidet som holder idretten levende på alle nivå.   

Da jeg senere trådte ut i vinternatta, var gradestokken krøpet ned mot minus 

femten i Hamar, men jeg var varm om hjertet. Og som om kvelden trengte et 

siste, magisk punktum, danset nordlyset over Hamar-himmelen. En 

uforglemmelig opplevelse. Takk til arrangørene – og til alle som hver dag 

skaper ekte idrettsglede. 

                                                                       Nina Hanssen, gjesteskribent. 

 

 

Harald Bråthen hadde med seg forsterkinger på årets idrettsgalla, med venninnen Nina Hanssen, som 

også har tatt bildet. 
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Idrettsgalla-seminaret er selve indrefileten 

HAMAR (NIV-NYTT). Idrettsgallaen viser toppen av alt det beste i Norsk 

Idrett. Idrettsgalla-seminaret som gjennomføres på ettermiddagen noen 

timer før «show-start», er selve indrefileten. Gratis-seminaret, åpent og 

gratis for «hvem som helst», er nettopp det. Gratis og åpent, og verdens 

ypperste mulighet til å komme i nærkontakt med det beste i idretts-Norge.  

På rollelisten for det halvannen-time lange arrangementet, flott ledet av tidligere 

skiskytter Marte Olsbu Røiseland, finner vi bare toppnavn. Eneste unntak fra 

«kjendistoppen» - er parautøveren Suzanna Tangen. Hun var kanskje også den 

som hadde det sterkeste budskapet? -Para er et eget fagområde og må erkjennes 

som det, fremholdt hun. «Å brøyte upløyd mark», var tittelen på innlegget 

hennes. Hun etterlyste et kunnskapsløft på tvers i klubbene, i styret i forbundet – 

og blant utøverne. 

- Produktet vi selger er ikke bare annerledes. Det er sterkt. Og jeg tror vi 

står enda sterkere om vi selger oss inn som et annerledes produkt, sa hun. 

Paralympisk utøver Suzanna Tangen med viktig budskap. 
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–Idretten vår må anerkjennes som en karrierevei og ikke som en hobby. 

Skal vi komme noen vei må vi lønne utøverne. De må kunne leve av 

idretten sin. Vi må erkjenne hvor norsk idrett er svak og gjøre noe med 

dette. Vi har et enormt potensial, fremholdt hun. 

Solbakken og Hushovd – to vinnerskaller 

To av våre største vinnerskaller, Ståle Solbakken og Thor Hushovd, ble utfordret 

på temaet «Hvordan lykkes som lag?» Begge var enige om at det var viktig å 

sette seg mål. Gjerne hårete mål, som for syklistene å vinne en etappe i Tour de 

France. -Vi har brukt to år på å definere resultatmålene, fremholdt Hushovd. 

Ståle Solbakken mente spriket i fotballandlaget var en utfordring. - De aller 

beste sender signaler. Erling og Martin er viktige for å bygge samhold og kultur. 

Vi må lage boblen så liten vi kan og gi spillerne trygghet på banen.  

Ståle Solbakken reiser i februar rundt og møter flere av spillerne, og legger opp 

til to samlinger avrundet med en god basecamp fra slutten av mai. De 

innledende kampdagene i VM er 16., 23. og 26. juni. 

- Vi er ikke vant til turneringslivet på denne måten. Sist gang var VM i 1998. 

Det blir en utfordring med 18-26 spillere. Vi må bygge en enda sterkere kultur 

og satse på at nøkkelspillerne holder seg skadefrie og friske, sier Solbakken. 

Han setter også et kryss i boka ved dag 30 i troppen som da har levd en hel 

måned sammen.  

-Målet er å prestere på samme høye nivå hele tiden. 

Thor Hushovd er i likhet med Ståle Solbakken opptatt av å lage «bobla» så liten 

som mulig. Samtidig har syklistene gitt TV2 anledning til å ligge på hjul og ta 

opp så mye de vil. 

-Sykkel er en individuell lagidrett, fremholder Hushovd. -Ulike ryttere har ulike 

styrker. Målet er å få hele laget til å lykkes. Er du ingen god lagspiller, får du 

heller ikke fornyet kontrakten med sykkellaget ditt. Og er du i trøbbel, kan du 

vente 100 prosent hjelp av lagkameratene. 
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Topptreff på med Ståle Solbakken og sykkelkongen Thor Hushovd – og konferansieren Marte Olsbu 

Røiseland 

Toppidrettssenter på overtid 

Toppidrettssjefen Tore Øvrebø og skiskytteren Tarjei Bø med fire OL bak seg, 

hadde «Veien til OL og Milano» som utgangpunkt for sitt innlegg. Det hindret 

ikke Øvrebø fra å ri en skikkelig kjepphest: Nytt toppidrettssenter. 

-Vi er mer enn på overtid når det gjelder å bygge en felles arena for toppidretten, 

sa Tore Øvrebø. Han fremholdt Olympiatoppen og Toppidrettssenteret som 

«Gullet i norsk toppidrett». 

- Å være på et landslag er verdens beste fagskole for prestasjon. Vi må samle 

idretten og investere videre for fortsatt suksess. Også som en del av 

totalforsvaret. 

Åtte medaljer i PL og 35 i OL er målsettingen, avslørte han. 

Tarjei Bø med sin solide OL-bakgrunn, mente Norge har vært ekstremt 

profesjonelle. – Vi må samle idretten og investere for fortsatt å ha suksess. 
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Minister – med hjelperyttere 

Kulturminister Lubna Jaffrey rundet av halvannen times-seminaret i samtale 

med Olympiatoppens Michael Jørgensen.-Hon ga seg aldri, sa danske Michael, 

som Lubna bosatt i Bergen, og med vektløfting og bryting som spesialområder .- 

Du er ikke den teknisk beste, men du har stamina, sa Michael. Kulturministeren 

fulgte opp og understreket at hun lærer av alle hun har rundt seg. -Jeg har mange 

hjelperyttere. Ingen mestring kommer alene. Som politiker lever jeg som en 

toppidrettsutøver. Løper flere ganger i uken. Løfter tunge vekter og får 

overskudd til å være påkoblet. 

Det var hun såvisst også denne lørdagen, observert etter seminaret på 

treningsspasertur med statssekretæren, Tore Nordtvedt, tidligere Brann-kaptein 

og leder av NISO. 

- Kanskje kan jeg få en klem av Thor Hushovd? undret hun før 

avrundingen. -Som politiker må du være forberedt på at en dag er det 

over. 

Tipper at hun fikk sin klem av «Oksen fra Grimstad». Det fortjente hun 

ihvertfall!                                                                          Harald Bråthen 

To blide damer på Idrettsgalla-seminaret – kulturminister Lubna Jaffrey og idrettspresidenten 

Zaineb Al-Samarai. 
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Liv Arnesen: 

-Jenter må også kunne feile 

 

Januarmøtet i NIV bød på engasjerte Liv Arnesen. Polfareren, forfatteren, 

læreren og ikke minst kvinneforkjemperen. 

 

Denne vinterdagen i januar bød på en del utfordringer med været for mange av 

medlemmene våre, så det ble en del forfall. Imidlertid stoppet hverken det eller 

fremvisnings-teknikken Liv Arnesen, 

som holdt et meget engasjerende 

foredrag.  

 

Liv vokste opp i en familie som var 

og er veldig aktive mennesker. Og for 

hennes del kom ønskene for hvordan 

livet skulle bli, etter at hun så på den 

originale Kontiki filmen i sammen 

med faren sin. Fascinasjonen for å 

reise og andre opplevelser, startet nok 

der, fortalte hun. Målsettingen ble å 

ønske seg et rikt liv. Hun ønsket å 

reise ut på alle hav og se alle 

forskjellige mennesker og raser. Dette 

ønsket varte helt til hun tok 

danskebåten første gang, - og ble 

sjøsyk.  

Da alle hennes venninner snakket om 

at de ønsket seg ektefelle, bil, hus og 

barn, syntes Liv det var rart. 

 -Jeg ønsket å gå på ski til sydpolen, 

og ble nok sett på som litt dum, 

fortalte hun. Marie Curie  

(Maria Salomea Skłodowska-Curie, kjent som Marie Curie, eller Madame 

Curie, var en polsk-fransk kjemiker og fysiker. Hun var den første kvinnelige 

nobelprisvinner innen naturvitenskap og den første som fikk nobelprisen to 

ganger – nobelprisen i fysikk og nobelprisen i kjemi, red anm. fra Wikipedia). 

var og er Liv sitt store forbilde. Hun som tok seg inn på mannlige domener og 

fikk gjort noe.  

 

Liv kunne nok blitt et offer for rollemodellene man har, men stod imot disse. 

Hun glemmer heller ikke alle de gangene noen har stigmatisert damene, og 

Liv Arnesen engasjerte NIV-gjengen med sitt 

foredrag om alle hennes aktiviteter. 
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fortalte om den gang i 1991 da hun og tre andre kvinner var på tur på Grønland. 

De fikk en del trøbbel underveis, og måtte til slutt be om hjelp. Politimesteren 

som hjalp dem var klar på at kvinner måtte holde seg til innlandsisen, og ikke 

gjøre turer som han mente bare gutter kunne gå. Dette provoserte Liv veldig, 

fortalte hun.  

 

Året etter gikk hun og venninnen Julie Maske over Grønland. 

Der traff hun også en voksen herremann med navn, Norman Worren. Han 

fortalte henne den gangen at han ønsket å få klatre i et fjell i Antarktis, dette 

oppnådde Worren på sin 89 årsdag. -Så man skal ikke gi opp sine drømmer, 

utdypet Liv.  

 

 

 Liv Arnesen og Kari Strande har mange minner fra mange orienterings konkurranser. 
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Hun skulle noen år etter gå alene til sydpolen, men det var dessverre like etter 

det som hadde hendt med polfareren Monica Christensen. Christensen mistet 

som mange husker en medarbeider under en av hennes ekspedisjoner. Dette 

førte til at Liv mistet alle sine sponsorer, -som ikke lengre ville bli sett i sammen 

med polfarere. Som vanlig gav ikke Liv opp, og etter mye om og, men fikk hun 

låne penger og kom frem julaften 1994 til sydpolen. Hun snakket ikke med en 

levende sjel på de 50 dagene hun gikk til polen. Hun hadde riktignok med seg en 

radio-bølge radio, men den fungerte ikke. -Egentlig synes jeg det var deilig å 

ikke ha kontakt med noen, fortalte hun. Det verste underveis var alle skavlene, 

som gjorde at hun fikk pulken i beina hele tiden. Det ble etter hvert en stor 

belastning, og hun måtte starte å bearbeide det hele mentalt. Hun fortalte at hun 

nok også innimellom tenkte på musikk, og Queen-sangen «I want to ride my 

bicycle gikk igjen, imidlertid var det mer lyrikk som hjalp henne.  

 

Da hun kom frem til Sydpolen, synes hun ikke det var så spesielt, men da hun 

ble møtt av en mann hun hadde lært å gå på ski 15 år tidligere, tenkte hun at 

verden tross alt ikke er så stor.  

 

 

Ansiktsmaske er godt å ha på slike turer som Liv har gjennomført, foto livarnesen.com 
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Da hun kom hjem fra den turen ble tankene rundt det å lage 

undervisningsopplegg for skolen startet. Og ikke lenge etter fikk hun et brev fra 

den kjente amerikanske polfareren Anne Bancroft. Bancroft hadde skaffet 

sponsorer og ønsket å etablere undervisningsopplegg sammen med Liv. Dette 

skulle handle om sydpolen, men også et om det å ha lov til å ha drømmer.   I 

2000- 2001 gikk de to 2747 kilometer på 94 dager over Antarktis som første 

kvinner i verden. De ringte CNN 2 ganger i uken og fortalte om fremdriften, noe 

som også fikk fart på undervisningsoppleggene.  

 

Etter suksessen med Bancroft ble Liv en kjendis «over there» og var på både 

Letterman show og allslags andre show, men 14 dager etterpå var både Bancroft 

og Arnesen mer eller mindre glemt. 

 

 

I 1996 ønsket hun å komme seg opp på Mount Everest. Sammen med en del 

norske menn, skulle de gå til toppen av verdens høyeste fjell.  Ekspedisjon var 

generelt sett vellykket, og 8 av 10 kom til toppen, men ikke Liv. Hun var en av 

de to som ikke kom seg dit, og uttrykte nok litt skuffelse over det. 

 

 

Liv Arnesen er kommet frem til Sydpolen, foto livarnesen.com 
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Liv har vært mange steder, og jobber nå mye med utfordringer med å skaffe rent 

vann til mennesker som trenger det. Hun skulle egentlig også enda en gang til 

sydpolen som en del av et prosjekt, men så ble det ekspedisjon sendt til Ganges i 

India stedet. -Den er den tøffeste jeg har vært med på egentlig, fortalte hun. 

Veldig mye sykdom og fattigdom. - Og så driver de med dans og mange rare 

ting for å rense seg i elva Ganges (som overhodet ikke er ren). 

 

Hun har også vert med på tur fra Påskeøya på flåte med Kontiki sin 2. 

ekspedisjon. Fra Påskeøya og til Peru, de ble imidlertid reddet i land da flåten 

holdt på å løse seg opp. 

 

Fra venstre Per Otto Furuseth, Arne Sverre Modahl, Linda Verde, Grethe Ingels, Astrid Waaler Kaas, 

Arvid Solbakken og Karen-Marie Ellefsen, fulgte alle med på Liv Arnesens foredrag. 

 

Det viktigste budskapet etter så mange ekspedisjoner og rikt liv, er et sukk fra 

Liv, - som menn, må også jenter kunne feile. 

                                                                                                  Per Rune Eknes 
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Litt om det nordiske samarbeidet 

Samarbeidet mellom de Nordiske idrettsleder-veteran organisasjonene har 

eksistert helt siden 1985 da Finland og Sverige møttes første gang på Åland i 

Finland. Siden den gangen har det vært gjennomført 20 samlinger. Samlingene 

har vært arrangertannet hvert år, og man har vekslet på å samles i de forskjellige 

landene etter tur. 

Island skal ha vært med noen få ganger, men det finnes ingen god 

dokumentasjon på dette. 

Danmark var med i perioden 2001 – 2022, men har etter dette blitt lagt ned som 

organisasjon og eksisterer ikke lengre. 

Estland har i de seinere årene vært med som gjester. Første gang var i Åland, 

Finland 2015 med 2 personer som har vært det vanlige antallet også seinere. 

Unntaket var 2024 da de stilte med hele 6 personer på samlingen i Finland. 

Deltakerantallet fra de ulike organisasjonene har variert meget. Om vi summerer 

alle deltakerne fra landene i hele perioden finner vi følgende tall: 

Nasjon Antall deltakere i alt 

Norge 653 

Sverige 243 

Finland 224 

Danmark 118 

Estland 14 

 

Det er en overvekt av deltakere fra vertskapslandet. De ulike organisasjonene 

har vært vertskap til sammen: 

Nasjon Vertskap 

Norge 4 

Sverige 5 

Finland 6 

Danmark 4 

Island 1 

Estland 0 

 

Antall norske deltakerne har sunket fra 61 deltakere i Oslo 2017 til 6 deltakere i 

Finland 2024. 

Det har vært en tilsvarende tendens blant de andre nordiske organisasjonene. 

Det har vært gjennomført to ledermøter blant de nordiske organisasjonene, i 

2024 og 2025, der fremtiden for disse nordiske konferansene har blitt grundig 

debattert. 

Som en konsekvens av den synkende interessen har man etter disse to møtene 

anbefalt at arrangementet foreløpig legges på is. Styret i NIV vil i løpet av 2026 
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foreta en grundig vurdering i samarbeid med de andre organisasjonene hvordan 

veien videre skal bli. 

Finland har vært en sterk pådriver for at de baltiske landene generelt og da 

Estland spesielt skal bli innlemmet i de nordiske konferansene. 

Estonian Union of Senior Sports Leaders er en organisasjon, slik vi har oppfattet 

det, som driver mest med idrett for eldre, og ikke en forening for tidligere 

toppidrettsledere slik som organisasjonene i Norge og Sverige er. 

Vi har fra norsk side vært noe forbeholdene til dette da fokuset er veldig 

forskjellig fra NIVs. Vi er heller ikke medarrangører når Estland i samarbeid 

med Finland, vil gjennomføre en egen «Nordic Senior Sports Leaders 

Conference» 12. – 14. juni 2026. 

Denne inviterer de til i eget brev (se egen side i NIV-Nytt). Påmeldingen må 

skal skje allerede innen 1. mars 2026. 

Ut fra programmet som de har sendt oss, vil denne konferansen introdusere 

Estlands sports og kultur liv. 

 

Dersom du som medlem av NIV har tanker om et videre nordisk samarbeid eller 

har erfaringer fra samarbeidet som du ønsker å dele, er du hjertelig velkommen 

til å sende inn dine synspunkter til NIV-NYTT eller meg, 

petter.riiser60@gmail.com. 

Petter Riiser 

Bildet viser den norske gjengen som var på Nordisk møte i Sverige i 2022 



                                                                       

                                                                       

                                                                      

                                                                  NIV-NYTT Nr.1 2026                                                                   side 32 
 

#Erlings epistel# 

Hvor gode er «vi» i idrett?  
 

Ja, det spørs jo hva vi mener med 

«gode».  Mener vi gode i antall 

medaljer? Eller gode i form av 

aktivitet/bredde? Eller begge deler? 

Tradisjonelt tenker vi vel på «gode» i 

denne sammenheng i form av målbare 

prestasjoner.   

 

Vi vurderer jo norske, internasjonale 

prestasjoner i enkeltidretter i 9forhold 

til respektive idretts utbredelse 

(størrelse) globalt. Men for å få best 

mulig rangering av Norge, ser vi helst 

disse prestasjonene i forhold til befolkningsgrunnlaget i de landene vi 

sammenligner oss med (per capita). 

 

Hvis vi spør (googler, spør AI eller andre vidundere) om «hvilke idretter som 

har størst utbredelse globalt», kan vi få forskjellige svar. Det nærmeste jeg har 

kommet er «The Most Popular Sports in the World 2025 i «Bicistickers». Men 

egentlig er kanskje dette ikke så interessant.  De få gangene spørsmålet om 

sammenligninger mellom land i idrettsprestasjoner kommer, er etter mesterskap 

med rangeringer av land etter medaljer. Og der er jo Norge suverene hver gang 

takket være vårt lave folketall. Og internt i Norge dukker sammenligninger 

mellom idretter opp foran og etter hver idrettsgalla der media hvert år finner ut 

at juryen har en håpløs oppgave i å sammenligne idretter.  

For kuriositetens skyld: her er en liste over de 10 idrettene med flest aktive 

konkurranseutøvere i verden. I kursiv er Norges prestasjonsnivå satt opp 

omtrentlig. Som grunnlag er brukt  The Most Popular Sports in the World 

(2025) | Bicistickers: 

  

Top 10 Sports by Participants 

Note: Participation figures combine federation data, surveys, and industry 

reports — all rounded for clarity. 

 

1. Basketball — ~610 million players 

Massive global reach, especially across China and the United States. 

Accessible, low-cost, and team-based. 

Norge herrer ca. 80 i verden. Norge damer ca. 70 i verden 

Erling Rimeslåtten 

https://www.bicistickers.com/en/blog/post/the-most-popular-sports-in-the-world-2025-13?utm_source=chatgpt.com
https://www.bicistickers.com/en/blog/post/the-most-popular-sports-in-the-world-2025-13?utm_source=chatgpt.com
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2. Volleyball — ~370 million players 

Popular in schools and recreational settings, with thriving indoor and 

beach versions. 

     Norge 40 – 60 i verden (innendørs vanlig volleyball) 

  Norge i verdensklasse i beachvollyeball på herresiden 

 

3. Football (Soccer) — ~250–270 million players 

The world’s game. Every country plays it, and major tournaments keep 

the sport’s momentum strong. 

Norge 31 - 36 i verden herrer og 16 damer på FIFA-rankinglista. 

Norges  herrelandslag deltar i VM 2026 blant 48 lag. 

 

4. Badminton — ~200–220 million players 

Huge participation across Asia and Europe, loved for its accessibility and 

fast pace. 

Basketball er verdens største idrett i antall medlemmer, illustrasjonsfoto Toril Stien 
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 Norge er ranger som ca. 60 i verden. I Para-badminton er Helle 

Sofie Sagøy blant de beste i verden. 

 

5. Tennis — ~100 million players 

Played across all continents with major professional appeal and extensive 

recreational clubs. 

  Norge har en spiller I verdenseliten, ellers ingen spillere topp 100 i 

verden. 

6. Golf — ~67 million players 

Experiencing post-pandemic growth and renewed interest through new 

short-course formats. 

Norge har en spiller i verdenseliten og kan hevde seg på nest 

høyeste nivå også. 

 

7. Rugby (Union) — ~46 million players 

Expanding beyond traditional strongholds into Asia and the Americas. 

Norge deltar ikke I de tørste turneringene. 

8. Cricket — ~30 million registered players 

Dominant in the Commonwealth, especially India, Pakistan, England, and 

Australia. 

Norge deltar I lavere, europeiske divisjoner. 

9. Table Tennis — hundreds of millions recreationally 

Common in homes, schools, and clubs — one of the easiest sports to start 

playing. 

Norge ligger utenfor topp 100 på ranking. I para-bordtennis har 

Norge verdensledende utøvere. 

10. Field Hockey — ~1.5 million registered players 

Extremely popular in Europe and Asia, with intense competition at the 

international level. 

 Norge er rangert som ca. 60 i Verden. 

Konklusjon: 

I de 10 mest utbredte konkurranseidrettene i verden er Norge altså representert 

med (noen få) verdensledende utøvere i volleyball (beach), fotball, 

badminton(para), tennis, golf og bordtennis (para).  

Norge er stabilt gode enten med enkeltutøvere eller med mange utøvere i 

idretter som ikke er på listen over de 10 mest utbredte i verden. Med fare for å 

glemme noen: 
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Langrenn, kombinert, hopp (ikke akkurat nå), alpint, snowboard, freeski, 

telemarkkjøring, skiskyting, para-ski og para-skiskyting, hurtigløp på skøyter, 

håndball, orientering, roing, padling, vektløfting, bryting, seiling, svømming, 

casting, curling, friidrett (400 m hekk, mellom/langdistanse, 10-kamp, kule, 

slegge, para-friidrett, sykkel, kickboxing, triathlon, dans. 

 

Og – som sagt – korrigerer man norske utøveres resultater for resultater per 

capita, enten idretten er innenfor eller utenfor topp 10-listen, skal det godt gjøres 

å ikke være best i verden i nesten alt.  

 

NB: Uansett er vi ikke best i verden i herrefotball – ennå!! 

 

 

 

 

                                                                                                  Erling Rimeslåtten 

 

 

 

 

Til tross for at Ski er en våre største idretter, er den ikke det på verdensbasis. Her fra VM på ski i 

Trondheim i fjor, foto NSF 
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Da fotballpresidenten kom til Kampen 

KAMPEN ( NIV-NYTT ) Fotballpresidenten Lise Klavenes er kjent på 

Kampen i Oslo. Har bodd her selv, og var hedersgjest da Sportsklubben 

Forward 7. januar markerte 110-års-jubileum. Samme dag hadde 

fotballedelsen i NFF hatt møter om fremtiden. Dagen etter ble Aage 

Hareide gravlagt i Molde med Lise tilstede. «Sorgen og gleden vandrer 

tilhope», heter det vel. Og på Kampen bevitnet Lise «gjenoppståelsen» av 

Forward – sammenslutningen av de markante østkant-klubbene 

Sportsklubben Kampørn og Gamlebyen Idrettsforening.  

Riktignok er det allerede 10 år siden mediemannen Jo Moen Bredeveien overtok 

ledervervet i Forward. I alle disse årene har han stått i spissen for den 

møysommelige oppbyggingen av etterkommeren til de i sin tid kjente 

bydelskubbene. Gamlebyen vant sitt siste av åtte ishockey-NM i 1964. I mange 

år etter sammenslutningen, var Forward Cup flaggskipet. Og Forward har med 

suksess bygget videre på det som en gang var en vinneroppskrift. Men mens 

biltrafikk og trafikkmaskiner overtok Gamlebyen, feiet eldrebølgen over 

Kampen. Nå har nye generasjoner overtatt, og selv om målet nå er bredde, 

bredde, bredde, så vokser fortsatt drømmen om «noe mer». 

Mimring og ny start  

«Kjære Forward-venn», het det i invitasjonen til oss som var aktive på -60-, 70- 

og -80-tallet. «Forward fylte 110 år nå i høst, og styret ønsker nå å markere dette 

med en hyggelig samling for klubbens frivillige gjennom årene. Vi har gleden 

av å invitere deg til en sosial kveld på Kampen Bistro onsdag 7. januar. Klubben 

byr på mat. Bistroen lager en stor gryte til oss. Drikke kjøpes av den enkelte. 

Over mat og drikke håper vi å kunne dele minner, erfaringer og refleksjoner fra 

årene som har gått, ikke minst siden barneidretten i Forward ble startet opp igjen 

10 år siden». 

Lise Klaveness hyllet klubben 

Forward hadde 999 medlemmer da jubileumsåret ble innledet, og flere vil det 

sikkert bli. Målet er ikke lenger å toppe tabeller og vinne mesterskap, men å 

være et sundt og attraktivt sted for unge som etter hvert også blir eldre. Da øker 

også gjerne ambisjonene og drømmene om å vinne kamper og mesterskap. Lise 

Klaveness hadde ingen innvendinger mot Forward-målsettingene og hyllet 

klubben for gjenfødselen.  
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Stor fremtid – også på Kampen 

For egen del våger 

jeg ikke spå om 

fremtiden til 

Forward, men er 

optimist på 

klubbens, 

ungdommens og 

bydelens vegne. 

Idsjelene som har 

tatt opp arven etter 

Erik Guldvik, 

Oskar Hansen og 

de mange som har 

bidratt opp 

gjennom årene, har 

alle forutsetninger 

for å lykkes.  

Flott var det også å 

treffe igjen Egil 

Stenshagen med røtter i bydelen, nå som sponsor. Pappa-treneren Mats Rønning 

som intervjuet en begeistret Lise Klaveness, og medspillere både på og utenfor 

isen i Forward, Trond Bjerke og Birger Eriksen. Takk og masse heder og ære til 

styreleder og primus motor Jo Moen Bredeveien. Med sånne folk på plass, er 

norsk idrett garantert en stor fremtid – også på Kampen, i det som er igjen av 

Gamlebyen – og i hele vårt langstrakte land. 

 

                                                                                                       Harald Bråthen 

 

 

 

 

 

 

Fotballpresidenten ble godt mottatt på Forwards 110-årsmarkering på 

Kampen i Oslo. Fra venstre Sigurd Fredeng, nestleder i SK Forward; 

fotballpresident Lise Klaveness; styreleder Jo Moen Bredeveien i SK 

Forward; stortingsrepresentant Agnes Viljugren (Ap) 




